

СВОЯ СТРОКА В ИСТОРИИ СТРАНЫ

История ВЛКСМ богата значимыми событиями: на его долю выпали все тяготы становления Советской власти. Началось все в далеком революционном 1917 году с создания социалистических союзов рабочих, крестьянской и учащейся молодежи. Но все они были разобщены. Поэтому уже в 1918 году, 29 октября, начал свою работу I Всероссийский съезд союзов рабочих и крестьянской молодежи, собравший 195 делегатов со всей России и объединивший разрозненные молодежные организации в единый монолитный Российский коммунистический союз молодежи.

12-14 ЯНВАРЯ 1920 года, после освобождения от бело-гвардейцев, комсомольская организация была создана и в нашем городе.

Комсомольцы Анжеро-Судженска принимали активное участие во всех сферах жизни общества. В марте 1920 года у нас был создан "Летучий трудовой отряд", командиром которого назначили Иосифа Лещева. Назначение отряда - в любое время, днем и ночью, в любую погоду ликвидировать "прорыв", бороться со стихийными бедствиями, собираться на субботники и воскресники. С большим подъемом трудилась молодежь во время проведения "Недели фронта", "Недели чистоты", "Недели дров".

Гражданская война еще не была окончена, поэтому все коммунисты и комсомольцы с 1920 по 1924 годы состояли в частях особого назначения (ЧОН). Без отрыва от производства они проходили военное обучение.

Настойчиво преодолевая бесконечные тяготы и лишения, юноши и девушки учились в школе рабочей молодежи, в высших учебных заведениях, обучали население грамоте. А в свободное время посещали хоровой, драматический, танцевальный кружки.

С началом Великой Отечественной войны привычный уклад жизни изменился. Люди стали жить, подчиняясь лозунгу "Всё для фронта, всё для победы!". В 1941-1942 годах главной заботой была добыча угля. Горняцкие профессии начали осваивать женщины: они учились управлять

электровозами, подземными машинами, электромоторами, изучали слесарное дело. Стали создаваться женские комсомольско-молодежные бригады. На шахте 5/7 это была бригада Александры Ладаюн, на шахте 9/15 - Нины Азаровой.

После войны комсомольцы нашего города были активными участниками ударных строек, освоения целины. В 1954 году осваивать целинные земли в Хакасию выехали 225 комсомольцев Анжеро-Судженска во главе с Петром Чичканаквым и комиссаром Виктором Фроловым.

Молодежь 70-х годов стала продолжателем лучших традиций стахановского движения. На базе техникумов, училищ города были сформированы студенческие отряды. Редкий первокурсник 60-80-х годов не мечтал стать бойцом ССО, так как это была возмож-

ность побывать в других городах, овладеть дополнительной профессией, найти новых друзей. Задорными были выступления агитбригад, задумчиво звучали песни под гитару.

События на политической арене последнего десятилетия XX века определили судьбу комсомола. В октябре 1991 года на XXII чрезвычайном съезде ВЛКСМ было принято решение о завершении политической роли ВЛКСМ как федерации коммунистических союзов молодежи, его историческую роль объявили исчерпанной.

19-20 октября 1991 г. состоялась первая учредительная конференция комсомола России. Преемником комсомола, его традиций стала организация Российский Союз Молодежи (РСМ).

2 июня 1996 г. решением администрации Анжеро-Судженска в городе открылся отдел по делам молодежи, который ставил перед собой задачи объединить молодых, определить место и роль молодежи в современном обществе, направить её энергию в созидательное русло.

За свою 100-летнюю историю ВЛКСМ воспитал огромное число патриотов своей Родины, специалистов, которые внесли большой вклад в развитие страны. Поэтому не удивительно, что организацию помнят до сих пор.

Городской краеведческий музей поздравляет всех комсомольцев нашего города с приближающимся 100-летним юбилеем организации!

А. ВАЙЗБЕК,
научный сотрудник музея.



Организаторы первых комсомольских ячеек. Слева направо: Фёдор Пронин, Иосиф Лещёв, Трофим Лазебный.

